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Vidéken és Léván házhoz küldve:

Előfizeti p'

5 frt — kr.
2 frt 50 ki*.
1 írt 25 kr.

nz,k postautalTÚnynyal küldhetők.

számol. l« krjával kaphatók
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HIRDETÉSEK:

Xé<ryliasáb<>« petit-nor egyszeri közlejéért 7 ’:r. 
kétszeriért G kr. többszöriért 5 l.r fizetendő.

Béiye’.'dij minden ejfye> beiktatásért 30 l.r

A nyilttérben:
minden négyhasábos carmoMd sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdetö-iradák, elő. 
fizetőink, vairy •'* gyakori hirdetek tetemes díj* 

kedvezményben részesülnek.

k UZMÜVELÖDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP: EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGÍE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Megjelen: hetenként egyszer, 
—► vasárnap reggel.

IIa hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamáeziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Á kéziratok a szerkesztőséghez: ■ Züldk<-rt-ut<-za :t:i. sz. '.iildendük.
■ Kéziratok vissza nem adatnak.***

| I J.ELÖS ;SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNEOR.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
I.

j-.-ji. Barsvárntegye alispánjától.

Hirdetmény pályázatra.
A vármegyében rendszeresített III. I 

(n. sáliéi) és IV. (szent-beneileki) úti biztosi , 
tiszti i< betöltése czéljából ezennel pályá- 1 
z:ito hirdetek.

Az úti biztos javadalmazása : évi 400 
fit ti tés és úti átalánya (a kir. kereske- 
deleírügyi miniszter jóváhagyásának fenn- 
t;u;á~ mellett) kiépített közutnál kilomé­
terei.-ént 2 frt GO kr, ki nem épített köz- ’ 
útnál l frt 30 kr.

Az úti biztos az érvényben álló szabály- 1 
reini.■ ••t értelmében képességi vizsgát tenni 
tartozik, szolgálati viszonyait és hivatalos ’ 
teendőit ugyanezen szabályrendelet álla- i 
piij* meg.

Az úti biztos egy évi időtartamra ideig­
lenes minőségben neveztetik ki, így év 
lefolvása után vagy véglegesittetik, vagy 
hivatalából elboesáttatik. — A véglegesített | 
utl.iz:os ny ugdijképessége biz'osit.va van.

A kellőképen felszerelt kérvények hoz­
zam folyó évi május hó 1-ig terjesztendők.

Ar.-Maróth 1891. april hó 10-én. 
Alispán helyett: 
T3.ia.ffy, főjegyző.

11.
1270. sz. Léva város tanácsa

Értesítés.
A részletes kataszteri felmérés alapján 

készült és mnlt 1890. évben a III. számú 
L liigy előség által helyszínelt uj földadó­
in ozati munkálatoknak telekkönyvi felvétele 
ellen, az 1885. évi XXII. t. ez. 5. jj a ér­
teimében, az illető birtokosok felszólalással 
élni jogosítva lévén, közhírré tétetik ezen­
nel, miszerint ezen munkálatok a most folyó 
évi april 15-től a városház nagytermében 
köz-zemlére kitétettek, — s azért Léva 
város területén nrnden egyes birtokos lel- 
liivatik, hogy saját birtokivét vizsgálja at, 
s felszólamlását a tapasztalt sérelmek ellen 
30 napon belül itt a városi elöljáróságnál 
adja elő, hogy ez azt, az erre szolgáló 
jegyzékbe bevezethesse.

Kelt Léván 1891. évi april 15-én.
Se-mcery, föjegi

Vármegyei ut.
„Venio íiiinc ad f< rtissirtiunf. Ez 

a leo-nao-yohb és ez a vánuejfvei ut.,
A vármegyei útból bírunk legtöb­

bet, ugv, liogv azt mondhatjuk: csakis 
vármegyei utakkal bírunk.

l)e ugyan mért is neveztetik s 
mondatik ez: megyei útnak ? 'fán a 
megye csinálta hajdan vagy most? 
Dehogy; Isten ments! Hisz igaz, a mint 
a láng költíí mondta.: Jól csináld pa­
raszt az utat, hiszen a te lovad vontat! 
Nos. a vármegye most sem csinál utat, 
hanem rendeli és parancsolja, s éppen 
mert parancsolja, ő az ura az útnak.

Persze, hogy ez egészben véve és 
korlátlanul csak hajdan volt, mikor a 
vármegye mindenhatósága uralkodott: 
ma bizony a vármegye háttérbe szorul 
és nevén kivül más hatalmat nem ad, 
parancsot annál kevesbbé, mert pénze 
nincs, mai világban pedig pénz a kor 
istene; a vármegyének maradta régi neve, 
idegenek jövének és szakemberek, mun­
kások, a munka s annak megoldása terére, 
ezek foglalják el a tért és a vármegye el- 
elbusul az idő viharos j 'rása fölött s 
megy a munkára sokszor fájó szívvel 
oda s arra, a hová s merre az idege­
nek rendelik.

Nem panaszkodik, nem kesereg a 
vármegye úgy, mint hajdanában, ha­
nem hallgatja— mint régen nevezték a 
„tintanyalókat." és megy rendelkezésűk 
szerint a fáj') munkára, azaz pardon, 
többé nem a munkára, hanem a munka 
árának, dijának fizetésére.

l’égenten volt a vármegyékben a 
közgyűlés hatalommal híré) közeg, ma 
ezt pótolja a közigazgatási bizottság, 
ezen intézmény gyakorolja a vármegye 
nevében és helyett az adminisz.tráeziót, 
csakhogy a vármegyének ehhez — egy 
részének választásán kivül — semmi be­
folyása. hatalma nincsen.

A közigazgatási bizottság - mint 
az a közutakról és vámokról 19. íjban

szól. teljesíti mindazt, a mit e törvény 
reá biz és kilenez pontban elősorol, 
mely pontok az utak csinálásának lé­
nyegét foglalják, s melyek szakértőleg 
az. államépitészeti hivatal által kezel­
tetnek.

..A vármegyei törvényhatóságok kő- 
telesek az említett műszaki szolgálato­
kat ellátó államépitészeti hivatalok sze­
mélyi és dologi kiadásaihoz útalapjuk 
terhére aránylagosan hozzájárulni“.

A hozzájárulás mérvét a miniszter 
ti közigazgatási bizottság meghallgatása 
után fogja meghatározni.

A törvénynek ezen rendelkezése, 
hogy nem a vármegye, hanem a köz­
igazgatási bizottság határoz a hozzájá­
rulás mérve fölött, az utak rendelési s 
kezelési jogát a vármegyétől elvonta 
s habár ez a municzipálizmusnak ne­
hezére válik, az kétségtelen, hogy az 
utak s közlekedésnek javára szolgál­
hat, mert az időt kíméli, az idő pedig 
mai világban pénz.

-Megyei utaink kivétel nélkül jók, 
s el kell ismernünk, hogy utaink helyre­
állítását a kir. mérnökség intézményé­
nek és szakszerű s buzgó eljárásának tu­
lajdoníthatjuk.

Nem akarunk ezzel a vármegye 
gondoskodása s erélyéhől bármit is 
levonni, de a tényt, hogy vármegyei 
utaink. — melyek az abszolút időben 
immár járatlanakká lőnek, — jó és 
biztos karba csak a kir. mérnökség 
felállításává 1 jutót tak, habár várt negyén k 
és szakközegei fáradhatlan munkával 
láttak hozzá, hogy ez utak disszoláezió- 
jat eitavolitsak s a közlekedést meg­
könnyítsék.

Hosszú és nagy időre volt szükség, 
mig az utakat helyre lehetett állítani, 
hanem végre mégis az igyekezet és 
szakértelem győzött.

No, hogy a vármegyei utak so­
rába vétettek itt-ott talán olyanok is, 
melyeknek más osztályban helyesebb 
helyűk lehetett, nem akarjuk kétségbe

vonni, ez bármikép vitassuk is. véle­
mény dolga; ma a legfontosabb vasút, 
holnapra fontosságát elvesztheti és vi­
szont ; annyi bizonyos, hogy minden 
jó és közlekedhető ut megnyeri a 
maga közönségét és kárba sohasem vesz 
és minél több és jobb utakkal bir vala­
melyik vidék, annál képesebbé válik 
a közjóléthez hozzájárulni, már pedig 
az utaknak az a legfőbb feladatjuk, 
hogy hasznára váljanak a közönségnek.

Nem is lehet gáncsolni az útnak 
felállítását s építését, hanem csak arra 
kell törekednünk a munkakiszabásánál 
s megalapításánál az osztóigazság nyer­
jen alkalmazást, s nekünk vármegyei 
utainknál esak az a fájó neheztelésünk 
van. hogy a vármegyei útnak a vá­
rosunkon átvonuló részének fenntar­
tásához hozzá kell járulnunk, holott 
a vármegyei útadót fizetni — pedig nem 
kis mértékben — köteleztetünk, habár 
vármegyei utaink városunkat bizony 
kis mértékben érintik.

A férfi Euripides tragédiáiban.
— Irta: Cserei József. —

A női nem, főkép a mint azt Euripides 
rajzolta, nagyon alanti fokon áll a férfihoz 
viszonyítva a görög társadalomban, s ha 
papi tisztet nem viselt, alig tett számot, 
még csak a római matróna erkölcsi hatal­
mával sem bírt, annál kevesbbé volt egyen­
jogú, mint a keresztény családokban. A 
nő hűtlen marad előbbi családjához; férje 
kedvéért elhagyja az atyai házat, mig a 
férfi ősei tűzhelye mellett marad, hogy le­
gyen a családi isteneknek és síroknak tisz­
telője. Az ókorban, nevezetesen a görögök­
nél, a férfi minden; neki van egyedül joga, 
hatalma, s az anthrópos (ember) szó rende­
sen egynek vétetik az auérrel (férfi), de 
képe sokban elüt a jelenkor férfiénak jel­
lemétől. A kereszténység ugyanis lerontván 
a válaszfalakat ur és szolga között, min­
denkinek megnyitotta az utat az érdemek 
szerzésére; a görög férfit ellenben a szüle­
tés teszi emberré, szabad polgárrá, ennek

T Á E C Z A.

Egy corpus delicti.
A vonat lármás zakatolással robo­

gott előre.
Az a fiatal uracs, ki a kupé egyik 

szeglet ben egészen kényelmesen érezte ma­
gát, száját fütyülésre esuesoritva, unalmá­
ban a fagyos ablakon zongoráztatta ujjait, 
lilik zben azonban fél szemével lopva pis- 
lantgatott át vis-á-vis-jára, ki a másik szeg­
letben ült.

A fiatal hölgy valóban szép jelenség 
101, kinek láttára nem csoda, ha az ifjú 
utas >zive idt-oda kezdett hajókázni. Derült 
ltom' .áról dús aranyszőke hajzata gondo­
sul ra voh fésülve és egy azúrkék se-
ly«-t:i szalagocska biztosította a hullámzó 
bit A, t a széjjelomlástól. Kissé fitos or- 
r ja meglepő érdekességet kölcsönzött
<*>)■ -y is pikáns arczának, melynek hófe­
hér- gét még feltűnőbbé és érdekesebbé 
varázsolta az a kis leneseszem nagyságú, 
fekete Hastroinka, mely divatosan és bizo­
nyos müizléssel volt gömbölyded ajkaira 
illesztve.

\ eszedelmes kis pontocska volt.
— Nézd csak, nagy inamácskám — 

’zolt végre egy nagy pauza után a mellette 
ülő matrónához, ki egy vaskos könyv olva­
dásában kereste szórakozását s föl se pillan­
tott — mi|y gyönyörű szép tájkép ; a zuz- 
■'•arás ták, a vastag hólepel, mely a föl­
deket óvja a hidegtől, óh mily szép a 
(ei'ui<jszet e menyasszonyi öltözetben.

Itt szünet állt be.
A sarki uracs az angyali szózat hal­

latára egészen oda lett, szemeiből a rög­
tönzött szerelem oly meleg sugarakat lövell 
ki, hogv a fagyos ablakról is kezdtek a 
szép jégvirágok olvadozni . . .

A bájos naiva bizonyosan észrevette 
a hatást, a mit előidézett, mert hófehér 
kis arezát annyira ellepte a gyöngéd pir, 
hogy az egészből csak pisze orrocskája 
látszott ki, ártatlan zavarát egy két miniatűr 
kiadásit, finom köhintéssel iparkodott el­
takarni.

De még jobban elrontotta vele.
Az ifjú Don Juan is elpirult, mint a 

legszeniénnetesebb leány és restelte a dolgot.
Megkezdődött a szivek néma, do he­

ves csatája.
A nagy ma csöndes szitnyókálással be­

tűzött tovább könyvéből és sejtelme se volt 
arról a tusáról, mely garde des dames-i 
oldala mellett folyt.

A kupéban még egy öreg ur is uta­
zott, de neki a társaság nagyon unalmas 
lehetett, mert időközt szépen elaludt. A 
nagymama is, mint a mécs, melyben olaj 
nincs, kialvófélben pislogott ... Oh pil­
lanat és alkalom !

Hm I ejtő ki a szót Bálámból' ur, 
mert igy hívták őt, és számot vetve a be­
következhető eshetőségekkel, a lemondás 
kifejezése egy mély sóhajba:) tört elő szo­
morú kebléből.

A nagymama felpillantott, de nem az 
1 urfi szenvedő arczára, a konduktor lépett 

be e pillanatban az utasok jegyeit láttaiuozni.

— Messze van-e még Pécs állomás ?
— kérdő tőle a tisztes matróna oly hangon, 
mintha nem tetszenék neki már a hosszú ut.

— Még jó három órára, — válaszolt 
a konduktor páratlan Hiedelemmel és kóta- 
szerüen berendezett emlékezőtehetségével 
gyors egymásutánban kezdé felsorolni a 
még közbeeső nehány állomást — Sásd, 
Mindszent, Abaliget az alagúttal, Biikkösd, 
Szt. Lőrinez . . .

Ah ! hs sötét lesz ott az alagút 
alatt ? — kiáltott lel a leányka.

Sötét bizony, kedves kisasszonyom,
— jegyezte meg istenies félelemmel az 
utasok gondos őre, — csak aztán meg ne 
ijedjen attól a napfogyatkozástól.

— Oh, én nem félek, — ujongott a 
szép kicsike és egy sokat mondó pillantása 
egy kesergő szivet mentett meg a kalan­
dok világától.

Balambér ur arczának fényes kerek- 
dedsége volt rá a válasz.

A konduktor kilyuggatá harapós olló­
jává! a jegyeket és eltávozok, a nagymama 
pedig visszadőlt kényelmes helyére abban 
a boldog reményben, hogy még 3 óráig ál- 
modhatik sok szépet istenes könyvéből.

A vonat azalatt repülő gyorsasággal 
iramodott tovább (köztudomású dolog), sű­
rűn hagyta el háta megett a méla őrháza­
kat ; a lak, a taviróoszlopok czikázva sur­
rantak el az ablakon kitekintő szem előtt.

Végre egy hatalmas fütytyel, mintha 
lelket akarna kiadni, meglassitá lépteit, a 
nehéz füstfelhök gomolyogva rebbentek el 
a hideg levegőben, a tajtékzó masina, mint

a kifáradt paripa, zihálva ügetett neki a 
meredek hegynek, hogy — átbújjék alatta.

— Az alagút! — ejtő ki zavartan Bá­
lámból- ur és valószínűleg el is pirult bele, 
de a koromsötétben, mely e pillanatban a 
kupé minden részét betölté, szerencséjére 
nem lehetett észrevenni.

A kis pincsi kutya, mely akisasszony 
ölében eddig netn adott életjelt magáról, a 
sötétség beálltára vékony hangjával nagyo­
kat csahintott és hangos szórakozása ki­
ragadta Morpheus jótékony karjaiból a har­
madik sarokban ülő öreg urat is, kinek 
visszhangot keltő ásításai kellemesen ve­
gyültek bele a kis pincsi csattanó ugatásába.

Napfogyatkozás, egy ehorus hangjai 
mellett.

Végre szürkülni kezdett a kupé látó­
határa és egy pillanat múlva kisurrant a 
vonat a hegy gyomrából.

Ismét beözönlött a világosság egész 
teljében.

Egy önkéntelen ah ! az utasok ajakán 
jelezte a folocsudást a meglepetésből.

Mindnyájan kitekintettek a vidék uj 
panorámájára, esak Bálámból- ur szemei 
jártak körül a kupéban gyanakvó areziz- 
mokat szimatolva.

Szemei csak futólag érintek a matróna 
arezát, ki közömbösen látszott viszonozni 
tekintetét.

Valami fürkésző volt azonban a tisztes 
hölgy szemeiben, mely fokonként erősebb 
kifejezést nyert. Majd az urfira nézett, 
majd a leánykára, mintha keresne rajta 
valamit.



megfelelőig világnézete, lelki irányzata is , 
más, s ilyen alapon a szoczialisinus Görög­
ország államaiban lehetetlen.

Ha Euripidesnek eszménye a férfiról 
nem is felel meg minden izében a valónak, 
eszméltetö reflexióiban legalább ideált állí­
tott a költő lazult kora elé, mikor az er­
kölcs súlypontja már megingott, s vezérel­
vekre annyira szüksége volt a helyes útról 
lesiklott tömegnek, hogy ilyen példákra 
tekintve törekedjék az általa rajzolt félti 
erkölcsi képe után, ébresztője legyen, mint 
az ünnepre hivó herold szava, hogy meg- j 
tisztuljon a köznapiság szennyétől s emel- j 
kedettebb légkörbe törekedjek, bár elér- , 
heteden eszmény után. Ezért mondja a 
Heraklidákban : Fáradalmakon keresztül lép- j 
dél az erény.

Vagy ne szülessek, vagy derék szil- j 
üktől és gazdag házból, mondja a kar ■ 
Andromachéban, mert a jeles férfiak nem- j 
zedékét az idő el nem törüli, erényük sir- | 
jók felett is világit. Derék atyának jeles , 
nemzedéke van, de a silányak is atyjokra 
ütöttek ; a nemes szülőknek erénye vissza- 
tükröződik gyermekeikben, s elöbbvaló a 
gazdagok nemzedéüe. És bar elismeri, hogy 
a jó atyától rossz fin és viszont a rossztol 
jó is származhatik, egészben véve abban 
sarkallik Ítélete, hogy legszebb tisztelet- * 1 
ajándék a gyermeknek, lia derek, jó atya­
ól származik.

Ez a Solon előtti kor hangja. Solon, 
Ilomeros és Sokrates között Görögország- , 
nak legnagyobb embere ; alkotmányában a 
születésen kívül az egyedre is kötelessége­
ket ró, utat nyit öntevékenység' által az 
érdemek szervezésére. Ez a gondolat van 
kifejezve Ilekabében, hol a kar jeles tulaj­
donságnak mondja ugyan, ha valaki nemes 
szülőktől származik, de a nemességnél 
többre becsülendő a méltóan viselt, név. A 
eles atyától származott annak nemes er­

kölcseit is örökli, a nemes érzelmiteket nem 
gyűlölik az istenek, mig a tömeget az élet j 
terhei nyomják. Ezen alaphangulat mellett, 
ha egyszerű erkölcsökben nevelkedett a 
férfin, mint Achilleus a bölcs Cheirónnál, ! 
engedelmes a király iránt, ha az helyes 
nton vezérli népét, s mint okos ember, éle­
tét mindenütt jobbnak találja, mint a 
halált.

A származására büszke görög ember­
nek egész valóján férfias önérzet ömlik el. 
Nem tulajdona az alázatosság, mely érde­
meit eltakarva, keresztény felfogás szerint a 
földet siralom-völgyének, az életet zarán- 
doklásnak tekinti, az égre néz s onnan re- . 
méli jutalmát : a görög embernek a földön, 
a görög államban kell czélját elérnie és se­
hol másutt , hazájában teljes öntudatával 
bir férfiúi erejének, polgári jogainak. Azért 
önérzete a férfit néha vakmerőségre ragadja. 
Merni kell, sikerüljön az, vagy ne, mondja 

Bálámból- ur vészes felhőket látott 
tornyosulni, és fejét vakargatta, a leányka 
hasonlói érzelmektől indíttatva izuatottsájrá- ; 
bán fortissimo billentyűzött ujjaival a sze- 
géuy pincsi fülein.

A helyzet már kínossá vált, a nagy- ■ 
mama kezdett félelmes lenni és Bálámból- ; 
ur már messziről dörgést is hallott.

Egyszerre azonban a vonat fütyült 
és megállt.

— Abaliget! hangzottá „mellett" jóté­
kony ajkáról.

A nagymama gondolt egyet, fölkelt és 
szigorú areza intett leányának, ki össze­
szedve többrendbeli skatulyáit és a pincsit, 
szótlanul követte a matrónát.

Kiszálltak.
Balarabér ur nagyot lélekzett, kons­

tatálván, hogy a vészes felhő elvonult feje 
fölött. Meg nem állhatta azonban, hogy j 
utánuk ne nézzen, és kinyitván az ablakot, I 
látta, hogy nem az állomásra térnek, csak 
más — kupéba.

Olyan lett, mint’ ki hosszú álomból 
ébredett fel és kezdett tűnődni az előtte 
megfoghatatlan eset fölött, legalább ezt 
látszott mutatni az a kétkedő tekintet, me­
lyet utitársára vetett.

— Vájjon mi lelte az úrnőt — szólalt 
meg végre egy kis szünet múlva — avagy­
léteznek az emberek között maeskaszemiiek, 
kik a sötétben látnak ?

Ez utóbbi szavakat igen halkan monda.
— Azt nem tudom, — monda a jókedvű 

utas de az asszonyok között sokan akadnak,kik 
a világosba ' jól meglát ják a corpm deliktit.

Es jóizüt nevetett.
Balambér ur ajkához kapott.
Megfoghatatlan dolog, az a bizonyos 

kis tiastromka az ö ajakán volt . . .
JSoxvAtaa, ^xiAox,

Ilekabe. Polymestornak jobban fáj kivájt 
szeménél letiprott férfiúi önérzete, hogy 
egy alábbvaló, egy rabnő, Ilekabe, boszulta 
meg magát rajta.

Nem kevésbbé gyűlöli a nemes ember 
a boszu ellentétét, a hízelgést is. Az önér­
zet túlkapásaitól és a haragtól tartózkodj*, 
a lélek nyugalma illik a bölcs férfiúhoz, s 
átok van mondva az emberi erőn felültörő 
daczra. Kapaneust, ki gőgjében Zeus villa­
mait is megveti, érje a villámok égő tüze ; 
ez az, mi lesújtja az emberfeletti dölyföt, 
Zeus büntetője az erején felülemelkedő 
dacznak. A sóphrosütié (okosság.) a nagy­
hellén erény, mely óvakodik a gőgösségtől, 
másokkal szemben az előtörő akaratot el­
nyomva, tudja azt korlátozni. Egy van, a 
mi még az isteneket is leveri, a sors (tüclié), 
ez uralkodik isten és ember fölött, mondja 
maga Athéné, engedni kell tehát a sorsnak.

Nem tévesztendő össze ezen délczeg- 
séggel a szemérmetesség és a szeplőtlen 
kebel tiszta öntudata, mint ez az erős 
Achiileusban nyilvánul, ki férfiúhoz illetlen­
nek tartja növel társalogni. Hasonló ehez 
az amazon fiának, a szerelmet megvető és 
az orphikusok módjára növényi eledelekkel 
táplálkozó llippoly fosnak nyilatkozati: Itt 
nincs ember, ki mint én, fedhető lenebb 
volna ; mert tudom az istenek iránti kellő 
tiszteletet, barátomat szeretem, ki ártani 
nem szándékozik, rosz-zal nem fenyegi t s 
aljasan meg nem torol. Minden jóérzelniii 
ember szemerem érzethez szokott, és ele- 
vűlhetetlen azon ima, melyet a szűz Hip- 
polytos ajkai robognék, mikor Artcmis ké­
pét koszoruzza meg a rét virágaival, hol 
még nem járt a pásztor nyájával, vas le 
nem tarolta, csak a méh (a lélek, sehol) 
zsong a tavasz virágai felett, tisztaság 
(aidós) öntözi a csermely harmatával, fisak 
a természet szeplőtlen gyermekének szabad 
itt virágot szedni, távol maradjon tőle a 
gonosz.

(Folyt, köv.)

Felhivát; Léva város iparosaihoz.
A lév ii ipariskola bizottsága a felü­

gyelete ala t álló iparostanonezok isi okijá­
ban a törv ny által előirt elméleti vizsgálato­
kon kívül a nm. vall, és közokt. miniszternek 
1885, évi decz. 5 én kiadott 7472. sz. a. 
kelt rendelete értelmében a folyó) tanév 
végén is in u n k a-k i á 1 1 i t á s t rendez.

Ezen munkakiáílitás sikere érdedében 
kötelessége nnek tartom az iparos urakat a 
1 é v a i i t) a r o s t a n o n c z o k műnk a-i 
kiállításának szervezeti s z a- 
b á I y z a tavai megismertetni.

1. §. A kiállítás czélja, egyréízt, hogy 
az ipart inügyet, mely még városunkban is 
a kezdet nehézségeivel küzd, megkedvel- 
tesse ; másrészt, hogy az iparostanulóit gya­
korlati kép eitségének bemutatására alkalmat 
nyújtson, hogy ugy a szabad verseny iialás.i 
mellett a tanonezokban a munkaKedv és 
haladás iránt való törekvés felébredjen, és 

Ag^ulő eperfánk . . .
Aggató eperfánk zúzmaráját rázza, !
Jfegsahog a szélben jégcsapos szakálla ... |
Várj, vén fa, majd jő a tavasz száz virággal, i 
Fölcsíng a- bimbódat kicsaló madárdal.

Vonaglik a szivem, e sebzett madárka;
Olgán kihalt, üres, olgan beteg árva.
Nl zakatolj szírem, miért az a panasz ? 
. . . Behinti virággal síromat a tavasz.

Doktcr Ferencz. 1

A haláltáncz.L i
A menyasszony majdnem sírva fakadt, J 

mikor a vőlegénye felvette a poharat, hogy | 
egy más leány egészségére igyék.

— Kettőnk egészségére rózsám. Iszol-e 
te is ?

— Adja.
Es felhajtotta a maradékot egy c ep- 

pig. Megrázkódott tőle, aztán csendesen 
rebegte:

— Isten bocsássa meg a bűnömet.
— Hej 1 Ácsi ! Azt a szárazfádba a 

lelket! Hát a Révész Jancsi nótáját. Meg | 
kell azt nézni, mikor a vőlegény tánczol. , 
Juczikáin, lelkem !

Judit megborzadt a részeg embertől, I 
de nem vonakodott a táneztól.

— Soh’ se lesz hajnal ! Adjon Isten 
minden lég ínynek igazszivii szeretőt. Olyat, 
mint nekem adott volna, ha . . . De keserű l 
volt a bőről, lelkem.

— K< sei-ii volt, ugy e ? Mi az a kese­
rűség az én szivemnek keserűségéhez ké­
pest ? Hát azt hiszi kelmed, hogy Somogyi

végre, hogy az elméletileg kellőleg előké­
szített iparostanonezok mint gyakorlatilag 
is minél képzettebb segedek szaporítsak az 
iparos osztályt.

2. g. A munkakiáílitás a tanévet záró 
közvizsgálatok idején tartatik meg.

3. §. A kiállításnál mindazon iparos­
tanonezok kötelesek résztvenni, kik tanoncz- 
idejökből már egy évet betöltötték. Nem 
zárja ki azonban az ipariskolai bizottság az 
első éves tanonezokat, sőt azon segédeket 
sem, kik ezen iskolai éven belül felszaba­
dítva lettek, a munkakiállitáson való rész­
vételtől, ha azok kézügyességüket bemutatni 
óhajtják

4. §. A kiállítás tárgyait képezik a 
kiállító gyakorlati munkakörének rendes 
tárgyát képező munkák- és az iparostanu­
lónak a tanév alatt készített rajzai és 
egyéb dolgozatai. A kiállított munkák a 
kiállítás berekesztése után visszaadatnak.

5. g. A kiállítást az ipariskolai bizott­
ság és a tantestület tagjain kívül még az 
iparosok köréből megválasztott szakértők 
rendezik.

6. g. A kiállítandó tárgy az ipariskolai 
igazgatónál legkésőbb április hó 30 ig be­
jelentendő, hogy a munl cl elkészítésének

; ellenőrzéséről gondoskodh issék.
7. g. A kiállításnál kitüntetettek juta­

alomban részesülnek. A jutalom áll: a) 
! aránylagos pénzdíjakból, b) dicsérő ok- 
■ levélből.

8. §. A jutalmak kiosztása az iparis- 
i kólái bizottság, a tanítótestület és az ügy

iránt érdeklődő közönség jelenlétében iin- 
I nepélyesen történik.

9. g. A jutalmak és a kiállítás költ- 
! ségei fedeztetni fognak : Léva város tanácsa

által az e czélra előirányzott pénzösszegből 
í és a kiállítás alkalmával befolyt jótékony 
j adakozásokból.

10. §. A kiállítók és a kitüntetések 
í teljes és hiteles jegyzéke, ugy szintén a 
I kiállítás bevételei és kiadásairól szoló rész­

letes kimutatás a tanév végén az igazgató) 
által szerkesztett ipariskolai értesítőben 
fog közzététetni.

Hogy ezen muukakiállitáshoz kötött 
várakozásunk megvalósuljon, ehhez az igen 
tisztelt iparos urak ügy buzgó közreműkö­
dése igényeltetik ; önök kezébe van ugyan- 

' is letéve részben munkakiállitásunk sorsa, 
l mert az iskola in nden faradozása, a tanoncz 

összes jóakarata hajótörést fog szenvedni, 
ha ezekhez nem járul az iparos meleg 
ügyszere ete, buzgalma es támogatása.

Ugv hiszem, önök érdekében áll sze­
rény kiállításunkon jóakaratukkal és ambiti 
ójukkal résztvenni, mert a tanoncz kitíin- 

. tetőse iparos gazdája érdemeit is gyarapítja.
Richter Ferencz, 

ipariak, igazgató.

i

i

I
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Budapest. 1891. április 16-án.
— A magyar királvliiinnusz. — Jókai szövege ós a 
közönség. — A dugábadölt Barjss-utcza. — Uj pénz­

nemek. — Pengő és fillér. —

Az már igen régi dolog, hogy magyar 
! király-himnuszunk nincs. Vannak ugyan sok, 

sőt mondhatni igen sok hazafias nótáink és 
verseink, a régi kurucz-világból számos 
históriás ének maradt reánk, de olyan him­
nuszunk, mint a németnek az ő „Gott er- 
halte"-ja. vagy n int az angol „God savé 
tbe king", nincsen. Pedig már innen-onnan

I

I
I

Judit az a leány, a kivel ugy lehet játszani, 
mint egy falevéllel? Hát az én szivemet 
olcsóbban adják-e, mint másét? Keserű volt 
a borom, ugy-e? Pedig azokon a szép hold­
világos estéken, nem azt mondta-e, hogy 
az én kezemből még a mérget is meginná ? 
A legény m rgtáncorodott a tánezban. Sze­
mei karikákat hánytak. Gonosz sejte'ein 
szállotta meg lelkét. Oh ! hát ez a közöny 
csak takarója vo.t annak az örült szenve­
délynek, mi ennek a leánynak a szivében 
dúlt, mint pokolbeli vihar ? 1

— Te megmérgeztél ? Mérget ittam a 
kettőnk egészségére. Mit tettél szerencsétlen?

Judit ellökte inagá ól a tánezosát.
— Hát nem azt fogadtam-e, hogy 

együtt halunk meg? Ez volt a kendnek a 
haláltáncza. Igen. Mérget ivott a poha­
ramból. Hallják-e násznagy uraim s te szép 
menyasszony ?

A vendégek felé fordult.
— Ez a legény itt, ez az istentagadó, 

hűséget fogadott nekem. Esküjét nem tar­
totta meg. Megcsalt. Elvett egy másikat a 
gazdagságáért.

De mar ekkor sirva fakadt a meny­
asszony, mint a záporeső és az anyja keb­
lére vetette magát.

— Ez a legény elhagyott, megcsalt. 
Kigunyoit. A kedves menyasszony nyoszo- 
lójánik is meghitt, holott tudta jól, hogy 
valaha engem szeretett ez a legény. Nem 
látott senki a szivembe, csak az a jó Isten, 
de az se tudott rajtam segíteni. Ha nem 
tud, goi deltám magamban, hát segít az 
ördög. Mérget ittunk e pohárból. Halálos 
mérget. Ne szaladjanak doktorért. Hiúba

iII 
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kilenezszáz éve, hogy szent István fejére 
<ette a királyi koronát és megalapította a 
magyar király ságot. Olyan ének kell nekünk 
mely a nemzet szivén ;k összes húrjait rez­
gésbe hozza, olyan, mint a Rákóczy-induló 
hogy ne akadjon egész országban csak egy 
is, a ki ne tudná.

Ezen akartak segíteni, mikor közzé- 
tették amaz ismerete pályázatot a magvar 
király-himnusz szőve 'ének megírására. 
jutalom ugyan elég csábító volt, hanem azért 
a pályázat meddő maradt. A pálmát nie®. 
tarthatta a bizottság magának, mert nem 
akadt senki, a ki elvitte volna. Ekkor persze 
nem volt más mód, mint Jókaihoz fordulni, 
hogy hát Írja meg ő a himnusz szövegét, 
aztán zenét majd csak csinál valaki hozza. 
Természetes, hogy Jókai vissza nem uta­
síthatta a fölkérést és igy született meg az 
a himnusz, melyet az összes napilapok 
hoztak.

Csakhogy már most az jutott a bizott­
ság eszébe, hogy jó lesz megkérdezni a 
népet, mint a legilletékesebb bírálót, hogy­
vájjon tetszik-e neki rókái himnusza, vagy 
nem, alkalmas-e arra, hogy egy egész n -m- 
zet imájává váljék? A lapok utján felhit u< 
a közönséget, hogy nyilatkozzék a himnusz 
mellett vagy ellen. — Most , olvashatjuk a 
lapokban a vélemény-két. A'talában véve 
igen eltérők a nézetek, mert hiszen <juo: 
caput, tót sententia. Abban mégis valamennyi 
kulminál, hogy Jókai szövegének nehézkes 
volta gátolja a könnyű, általános elterjedést, 
hogy a nép azt ugy, a mint van, sohasem 
fogná átvenni. Azután pedig legsulyosa u‘, 
liioájának számítják az , hogy az egész nem 
egyéb, mint a Goit erhaítenak reminisz- 
czencziája, szóval ez afféle hivatalos stihw, 
melyhez kiválóan tartania kell magát egy 
olyan Írónak, ki a császár és király kegyet 
bírja. Hibát találnak abban is, hogy a köl­
temény világpolgárias színezetű, mert a 
királyt a népek atyjának nevezi s általá­
nosságban sem említi, hogy tulajdonkép-n 
micsoda királynak a fejére is kéri az áldá-t. 
Ila az magyar király-himnusz, akkor csak 
a magyar király fejét övezze a babérko­
szorú. Valószinii tehát, hogy a költeményt 
nem tartják megfelelőnek és alkalmasnak 
a magyar nemzet király himnuszául.

Hanem bizony a fővárosi közmunka- 
tanács sem tartotta a stáczió-utezát alkal­
masnak arra, hogy B ross-utezának keresz­
teljek. Olyan szépen kicsinált dolog volt 
az már, hogy bizton hihette mindenki annak 
megvalósulását. Hanem hiába volt a szép 
terv. Barossnak bokros érdemei, a főváros 
és az ország felvirágoztatása érdekében ta­
núsított fáradozásai sem birtak elég tekin­
tély yel s nem szóig; Ihattak indokul arra 
nézve, hogy egy liter i az ö nevéről nevez­
tessék el. A közműn sa-tanács azzal indo­
kolja határozatát, b így az utczák nem 
nevezhetők el élők n véről és igy a köz­
munkák tanácsa nem járulhat a közgyűlés 
határozatához. A dolognak még nincs Vege, 
me' t folytatását, majonem minden gyűlésén 
halljuk a polgárineste hez intézett interpel- 
lácziók alakjában.

Jelenleg a pénz iaczokon ismét arról 
beszélnek, hogy a m< tani valutát uj érték­
rendszer váltj i fel. II gy Weckerle pénzügy ­
miniszter e tárgyra n ;zve már uj törvény­
javaslattal rendelkezik, melyet még az idén 
szándékozik bemutatni. Es igen valószinii, 
hogy a mostani forintjaink helyett a fraukot 

való a fáradságuk. Nem segit mirajtimk
senki e világon.

— Szerencsétlen ? Mit tettél ? Hörgött 
a legény.

A deli vőlegény végig terült a szoba 
köz -pén.

— Együtt megy ünk a menyei biró 
elébe. Öli te szép me.iyasszony, most nevess 
hit, ha tudsz !

Az pedig szólni sem tudott. Judit pe­
dig odament az édes anyjához, kit a kony­
hából hi'ta . elő.

— Édes anyám ! Bocsásson meg ne­
kem. A mit tettem, ugy rendelte az Isten. 
Fektessenek engem a halotti ágyba. Tegye­
nek a porba, hányjanak rám ölnyi földet.

— Ne sirasson engem soká, ugy se vol­
tam én édes szülémnek igazszivü lánya, 
mert jobban szerettem ezt a legényt, mint 
áldott jó anyámat.

A feje szédült. Édes anyja karjába 
hanyatlott. Le se kellett fektetni, mert 
megállóit a szive dobogása örökre. Fel se 
kellett öltöztetni, mert lakodalomra volt 
amúgy is öltözve. Csak a virágos koporsóba 
kellett fektetni és letenni a porba, s rá 
hányni az ölnyi földet.

Öregebb Révész János levehette a 
csengetyiiket a lovairól, mert nem meny­
asszonyt, csak egy halott embert vitt haza, 
a ki akkor halt meg, mikor a vőlegény 
tánezot járta.

xCexsélc 7Áza.os.

(Vége.)



fogják behozni, melynek értéke negyvcn- 
kiajczár a nii pénzünk szerint. A rajnai 
értékre, a márkára kevesebb figyelmet for­
dítanak, mert az nem olyan éltei jedt, mint 
•t frank. Tehát ismét váltóban fogunk be­
szélni, mint a régi jó időben.

Csak az a kérdés, hogy miként fogják ' 
nevezni ezen uj pénznemet. Forintnak nem | 
nevezhetik semmi esetre, nert az gyakori 
tévedésekre szolgáltatna okot. Egyik napi- ' 
];lp —- a Budapesti Hírlap — azt az. életre- ' 
való eszmét pendítette meg, hogy nevezzük 
azt pengőnek, a melyben száz fillér foglal­
tatik. Hí szén minden nemzet a maga nyel­
vén nevezi pénzét, mért ne tehetnénk meg 
mi. — Pengő amúgy is jó hangzású a ma- 
,.yar fülnek, mért ne penghetne hát pengő­
ben az ezüst meg az arany, ha ugyan pénz- 
piaezunkon akkor is több nem lesz a pa­
piros, a melyet a magyar ember nem mél­
tat egy jó szóra.

Fővárosi levelező.

Különfélék.
— Forinyák Gyula, honvédgyalogsági 

altábornagy, főparancsnok-helyettes honvéd­
ségünk megszemlélése czéljából két napig 
városunkban időzött.

— Léva város utczái a múlt év őszén 
tartott városi közgyűlés alkalmával részijén 
nj e.nevezést nyerlek ; a közgyűlés egyút­
tal azt is kimondotta, hogy minden utezá- 
nak a neve táblákkal jelöltessék meg ; ezen 
táblák már elkészültek és tegnapelőtt kez­
dették meg azoknak elhelyezését. Nagyon 
beszálltja a szemet, hogy a táblák nem 
egyformák ; azt hiszsziik, semmiféle költség­
különbözetet nem tett volna, ha a táblákat 
egveidőkre öntetik.

— Az uj herczegprimás Az esztergomi 
herczegprimási szék betöltésére — mint 
hírlik — az illetékes helyen már megtör- 1 
télit a megállapodás. E szerint Simo.' utóda 
csakugyan Sa mássá József e-jri érsek 
Icz, a kinek helyébe egri érseknek Csúszka 
György szepesi püspök jönne. Szepesi püs­
pökké C s á k y Károly g óf, esztergomi ka­
nonok van kiszemelve.

— Gróf Hunyady László e hó Klán 
Budapesten ebédet adott, a melyen — leve- 1 
lezütik értesítése szerint — részt vettek : 
S z a p á r y Gyula gróf, miniszterelnök ne­
jével'és menyasszony leányával,— Révay 
Simon báró, a menyasszony vőlegénye, 
K a z y János Barsvármegye főispánja és 
Bombay 'Vilmos vármegyénk alispánja. 
Ebéd alatt a háziúr melegen felköszönt vén 
a mátkapárt, a miniszterelnök leányát a 
liarsiak barátságába ajánlotta. — Hiszsziik 

hogy a szeretett ara megtalálja várme­
gyénkben kedves otthonát, mert közbecsü- 
lesnek örvendő vőlegényének szeretető mel­
lett a borsiak legőszintébb tisztelete fogja 
őt környezni. |

— Általános a panasz némely háziu- ( 
lajdonos ellen, a kik napokon át nem | 
söpietik meg házuk előtt az aszfaltot. A I 
főutezán járó kelő nagy közönség, a mely ; 
egyéb sétahely hiányában egyenesen oda 
van utalva, — az illető háziurak részéröl 
talán megérdemel annyi fáradságot, hogy 
naponkint legalább egyszer tisztittassák le 
a Lázuk előtti járdát. |

— Hymen. A d o r j á n Sándor liirlap- j 
író, a N e in z e t szerkesztőségének belső 
ta. ja e hó 25 én tartja esküvőjét az ar.-
m.iróthi r. kath. templomban Lányi Gizella 
k.s.isszonynyal, dr. Lány i Benedek orvos 
kedves leányával. — Boldog megelégedés 
kisérje az uj párt!

— A íéva-nyitra lundenburgi vasút ér- 
dekében a múlt napokban Nyitrán a város­
házán élénken látogatott értekezletet tar­
tottak az ottani kereskedővilág előkelői, 
melyen kimondották, hogy a közgazdasági 
és nemzeti szempontból egyaránt fontos 
vasútvonal érdekeben minden lehetőt elkö­
vetnek és kiküldöttek egy hat tagból álló 
kii'döttséget, a mely a vármegye fő- és 
a ispánját felkérte, hogy a nyitrai keres- 
t'i ■: > és gazdaközönségre oly telette fontos 
v;i lakatot ezentúl is támogassák. Úgy a fö- 
is| án, mint az alispán, aki egyúttal a var­
it.' gyei közlekedési bizottságnak elnöke, — 
ti' ígérték ezen ügyben támogatásukat s 
in ;.t levelezőnk Írja, az alispán már a lég 
ki. elebb ülésbe fogja hívni a vasúti bizott­
ságit. hogy a régóta vájttdó ügy valahára 
ni'goldás elé vitessék. —(frömmel veszünk 
t .mást ezen városunkat is a legközelebb­
ró rdeklő vasutügy újabb és erélyes moz­
góméról és hiszsziik, hogy Nyitravármegyé- 
vel váll vetetten sikerülni is fog annak lé- 
tesi.ése.

— Női kereskedelmi tanfolyam. 0-ál>y 
Albin gróf rendeletet bocsátott ki a női 
kereskedelmi tanfolyamok szervezete tár­
gyában. Ezen női keresk. tanfolyamnak az 
a feladata, hogy a nőket alsófoku kereske­
delmi foglalkozásokra előkészítse. A tanfo­
lyamok az alsófoku keresk. iskolákkal lép­
nek párhuzamba. A tanfolyamba oly leány­
növendékek vétetnek fel, akik a polgári 
vagy felsőbb leányiskola 
a telső népiskolát legaláb 
meny nyel végezték és 18 
sebbek. De felvehetők olyan leányok is, 
akik felvételi vizsgálaton igazolják, hogy 
kellő előképzettségük van a tanfolyam si­
keres elvégzéséhez; sőt figyelemreméltó 
esetekben a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter engedélyével 18 évesnél idősebb

1 osztályát vagy 
i elégséges ered- 
évesnél pora idő­

nők is felvétetnek. A tanítás október 1-én 
kezdődik es tart június hó elejéig, a mikor ■ 
a vizsgalatok lesznek. Akik sikerrel bevé­
geztek a tanfolyamot, elbocsátó bizonyít­
ványt kapnak.

— Eljegyzés. — S c h w e i g e r Lajos, 
megyei hivatalnok Aranyos Maródion f. hó 
12mi válóit jegyet Tóth írónké kisasz- 
szó lynyal, kis kéri Tóth Lajos és Tóth, 
szül, t'sajághv Sarolta kedves leányával. j 

Tanulmányi verser.y Gróf i.'sáky 
Albin közoktatásügyi miniszter tanú mányi 
versenyeket szándékozik rendezni a tanulók 
buzgalmának fejlesztésére. A versenyre 
azokat a tanulókat fogják bocsátani, kik 
érettségi vizsgálat tikot kitüntetéssel tették 
le. A győztesek nemcsak 1 iilsö kitüntetés­
ben fognak részesülni, hanem 3—100 frtos 
ösztöndíjat kapnak egyetemi tanulmányaik 
egész idejére. Egyelőre csak a fővárosban, 
később azonban az ország más nagyobb 
helyein is fognak ily versenyeket tartani.

— Eljegyzés. R ied I Zoltán, a lévai ura­
dalom ispánja, e hó 12 én váltott jegyet 
Léván, Makacs Mariska kis isszonyny.il, 
Makacs István lévai birtokos kedves leá 
nyával.

— Gyilkosság a templomban- Váezott 
e hó 1 i-én a székesegyházban egy rögesz­
mében szenvedő ('sermák Antal nevű csiz­
madia forgópisztolyból négyszer rálötr az 
oltárnál miséző K a n d a István kanonokra, 
a kit három golyó is talált, de sebei nem 
veszélyesek. Az ötödik golvót Csermák Imm 
Inkába lőtte és halva terült el az oltár előtt.

— Őszi napsugár. — S o I t z gróf tá­
bornok, főhadsegéd a napokban vezeti oltár­
hoz özv. I* r c y e r Károlyné asszonyt, ki 
egy év előtt meghalt férjével arany lakodal­
mát is megünnepelte. — A boldog menyasz- 
szony nem megy üres kézzel a m-ines grófhoz, 
koron í ját 7 millió forint vagyonával teszi 
fényesebbé.

— Hontvármegye közgyűlésen az alis- 
páni jelentés igen elcsen nyilatkozott a baka­
bányai ev. felekezeti iskolák pánszlávságá- i 
ról ; remélhetőleg az ügy nem marad a 
puszta sopánkodásnál, mert Mail á t h Ist­
ván elnöklete alatt e'V bizottság lett ki- 
küldve a nevezeti iskolák megvizsgálására.

— Üjetöverseny Érsekújváron. A 
nyitra- és barsmegvei gazdasági egyesületek 
által rendezett s f. évi május 3—4 én meg­
tartandó érsekujvári nemzetközi nagy lóvá­
sár iigeiöverseny rendező bizottsága a kö- 
vetkez.ö'eg alakiitatott mg: elnök Janko- 
vics Ahtdar, tagok Bartalovits Árpád, K ‘ in 
Jakab, Kiéin Lajos, Klobusiczky János, 
Majlúth Ferencz, herczeg Odescalehy Livius 
és herczeg Odescalehy Géza. Az ügetöver- 
senyre bejelentések Érsekújvár város kapi­
tányi hiva'ala által a verseny napjának 
május 3 ikának <1. u. 1 óráig bármikor el­
fogadtatnak. Ezen gyorsan fejlődő lóvásárra 
számos külföldi vevő tog megjelenni, minél­
fogva a tenyésztőkre nézve igen jók a 
kilátások.

— Pánszlávok erőlködése. A dunán- 
inneni ev. egyházkerületi gyűlésen, a mely 
e héten Pozsonyban lett megtartva, felül­
kerekedtek a tótok a hazafias elemek fiilé. 
Tiltakoztak a közoktatásügyi miniszternek 
ama rendcle<e ellen, hogy az anyakönyve­
ket magyarul vezessék. A többségben levő 
pánszláv elemek határozalilag kimondották, 
hogy az őszön tartandó zsinatra képviselő­
ket nem küldenek. A kisebbség azonban 
kijelentette, hogy résztvesz a zsinaton, a 
melyre Baltik püspök is elmegy.

RÖVIDHÍREK. — A szabadság- 
harcz tnuzeuill létesítését tervezik Aradon, 
a melyben a nemzet iiiggetlenségi harczával 
vonatkozásban álló ereklyék nyernének el­
helyezést. — A felsövideki tótok által ter­
vezett turócz szent-im.rtoni tót nyelvű fő­
gimnázium alapítására eddig már 50,000 frtot 
gyűjtöttek össze. — A regale. A regálé 
megváltási összeget a pénzügyminisztérium 
már megállapította, minthogy az igénytár­
gyalásokat — 22 község kivéto'ével — már 
befejezték. Magyarországra a megállapít is 
szc int 228’ 2 millió, Horvátországra pedig 
IG> millió esik. — A vasárnapi munkaszii 
net. A hivatalos lap o héten közölte az 
ipari munkának vasárnapi s iineteléséről 
szóló törvényt a szontesitési záradékkal. Az 
uj törvény július 14 étöl lesz kötelező. 
— Egyiptomi szivarkák elnevezéssel május 
1-től fogva uj szivarka-speczialitás kerül 
forgalomba s a 25 darabot tartalmazó cso­
mag ára 90 kr lesz. — A fenykepészetröl 
egy miniszteri leirat kimondotta, hogy az 
nem ipari foglalkozás, hanem olyan művé­
szeti ág, mely a szerzői jogról szóló törvény 
alá esik. — LipÓt belga királyról azt a hirt 
hozzák a lapok, hogy ma egy hete agy- 
széihüdés érte. — Bulgáriában újjászervezik 
a bolgár rendőrséget s e ezé.hói több ma­
gyar embert fognak alkalmazni. — Ortll 
Jánosról azt írják, hogy az eltűnt főherezeg 
egyáltalában nem is hajózott La Plata ve­
szedelmes vizein, hanem Észak-Amerikában 
él csendes elvonultságban. — A zsidók 
ellen az orosz kormány újabb kemény rende­
letet bocsát ki, mely megvonja tőlük a 
telepedés jogát bizonyos kerületeken belül ; 
a földbirtokosok két év alatt kötelesek el­
adni birtokukat. — A franczia kormány is 
indul a magyar példa után és már legköze­
lebb életbelépteti a zóna-tarifát. —A keres­
kedelmi miniszter közelebb rendeletet bocsát 
ki a német szöwgü kereskedő levelek és 
számlák ügyében.

A P ItÖMÁGO H.
- Rovatvezető. Z u h a n y. -

G y ó g y i t!• a 1 1 a n 1’ a j* ^»y ismert
orvost, ki kedélyességéről volt nevezetes, valami iő- 
rangn hölgyhöz hívtak. No<, hogy érzi niigít. kod 
vés asszonyom ? — E i bánóié vagyok válaszol a nő 
csípősen. — Oh, azt igen sajnálom, de éhből a baj In I 
ki nem győgyihaiom.

Orvosság. — Móricz, kelj tel! — k Jtögcti 
a vén zsidó áioms'jiszék tint. Thodol, hogy a kid 
khorán kel, aranyat megtholái! — Mutasd meg előbb 
az arany, azthán klielek fel.

KÖZGAZDASÁG.

Közgazdasági helyzetünk.
Magyarország közgazdasági helyzetében 

nevezetes fordulat állott be az utóbbi időben. 
Még nem olyan hosszú ideje annak, hogy a 
világpiaez hatalmas tényezői között Magyar­
ország csak másodrendű szerepet játszott 
és daczár.i egyes gazdasági csikkéi páratlan 
kelendőségének, mégis alig számottevő he­
lyet foglalt el a világforgalom hatalmasai 
között.

A helyzet azonban már jobbra kezd 
fordulni és a szégyenletes állapot, mely 
nemzeti és kulturális fejlődésünkre oly bé- 
nitólag hatott, egyre jobban tünedezik az­
zal a lendülettel szemben, melynek az ál- 

I lanti kedvezmények mellett iparunk az. 
i utóbbi időben indult.

A magyar ipar eme fejlődésének kö- 
: szönhetjük azt az eredményt, hogy ma már 
I egyenrangú tényezővé ismernek el benniin 
i két a világpiaez hatalmasai és hogy ipari 

czikkeinket már többé nem az utolsó sor 
padjára utalják, hanem, hogy elismerik 

' ve. seny képességünket.
Ezt a megnyugtató tényt nemcsak a 

. mindennapi tapasztalat bizonyítja, de világos 
j tanúságot tesznek róla k o n z tt I a i n k 
jelentései is, melyeknek hivatalos jel­
lege esak növeli adataik megbízhat óságát.

Ezek a konzuli jelentések oly képet 
tárnak elénk Magyarország közgazdasági 
viszonyairól, mely valóban megelégedéssel 
töltheti el a honfiak keblét. Mert e jelen­
tésekben ugyanis nem kevesebbről van szó, 
mint hogy Magyarország iparczikkei már a 
külföldön is kereslet tárgyút kepezik és 
hogy a bevételi üzlet az utóbbi időben te­
temesen megcsappant, ami kétségtelen jele 
annak, hogy a hazai fogyasztó közönség, 
iparczikkeinek bevérzéséről már itthon is 
gondoskodhatik és hogy már többé a kül­
föld gyártmányaira nem szorult.

A magyar ipar eme gyors föllendü­
lése a gazdaközönséget is kiábrándította 
eddigi balhiedelméből és azok, kik eddig 
csupán elfogultságból azt hitték, hogy jó 
és olcsó gazdasági felszerelések csak kül­
földi gyárakból szerezhetők be, nézeteiket 
alaposan megváltoztatták ama fényes ered­
ményekkel szemben, miket a magyar gaz­
dasági gépipar fel tud mutatni.

Mert tagadhatlan, hogy a magyar 
gazd isági gépipar valóban oly virágzásnak 
indult, melyhez fogható az ipari szorgalom­
nak más terén alig található. De ez a vi­
rágzás főleg oly gyáraknak köszönhető, 
me yek miként az El ő m igvar gazdasági 
gépgyár részvénytársulat minden egyes ké­
szítményével hathatós eszközt állít elő a 
külföldi verseny legyőzésére, annyira, hogy 
hazai gazdaközönségünk az idegen mellőzé­
sével nagyrészt csak ezt a gyárat keresi 
föl megrendeléseivel.

Az, hogy az „Első magyar gazdasági 
gépgyár részvénytársulat" ezt az eredményt 
kivívhatta, főleg annak köszönhető, hogy 
készítményeit olcsóbban, de a mellett mégis 
jobb minőségben áilitja elő és hogy tartós­
ság tekintetében az általa alkotott gazda­
sági gépek vetekednek a külföldi drágább 
gyártmányokkal.

Meg vagyunk győződve, hogy a kon­
zulok jelentései, melyekből oly sok tanul­
ságot vonhatunk le összes gazdasági életünk 
fejlődésére, visszhangot fognak kelteni a 
magyar gazdasági és ipari közönség köré­
ben is, hogy e két gazdasági tényező váll­
vetve fog majd törekedni egymás érdekei­
nek előmozdítására akként, hogy a gazda­
közönség megrendeléseivel a magyar gyár­
ipart, ez utóbbi pedig megbízhatóbb, tartó- 
sabb és olcsóbb gyártmányok száditása által 
a gazda jólétét biztosíthassa.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 
Köszönet nyilvánítás.

I.
A lévai takarékpénztár Léva város 

tanácsához f. é. april 7-röl kelt átiratával 
a lévai ipariskola javára 100 frtot, — a 
városi szegényalap j tvára pedig 150 frtot 
küldött, mely kegyes és nemesleikü adó 
mányért hálás köszönetét nyilvánítva, ez 
összeget nyugtatjuk.

Léván, 1891. évi április 11-én. 
Polgármester helyett:

Sembery Béla, 
főjegyző.

II.
A lévai „Takarékpénztár" részvény­

társulat nemes szivii elhatározása folytán az 
lö90 évi üzleti tiszta jövedelmének köz­
ös jótékony ezélokra szánt hányadából 25 frt 
adományban részesítette az óbarsi ö. tűz­
oltó-egyesületet ; midőn ezen jótéteményért 
az óbarsi ö. tűzoltó-egylet nevében a leg­

mélyebb köszönetünket nyilvánítanánk, tisz­
telettel kérjük tekintetes szerkesztő urat, 
miként ezen nyilvános köszönetünket es 
az adomány felvételéről szóló nyugtatvá- 
nyunkat becses hírlapjában közölni inél- 
tóztatnék.

Nyugtatvány
huszonöt írtról, mely összeget alulírot­

tak a lévai takarékpénztár tekintetes igaz­
gatóságától, — mint az óbarsi ö. tűzoltó­
egylet részére megajánlott jótékonyczélu 
állományt köszönettel felvettük, elismerjük 
és nyugtatjuk.

Kelt O-Bars, 1891. apr. 7-én.
Paull Ferencz, Maczko József.

ő. t. egyl. parancsnok.

Ivicsics Pál.
ő. t. egyl. pénztárunk.

ö. t. egyl. a 1 parancsnok.

HL
A lévai „Takarók-és Hitelintézet" tek. 

igazgatósága az 1890 ik évi mérlege alapján 
1 jótékonyczélu adományaiból a lévai ön- 
1 kéntes tűzoltó egylet felsegélyezésére 40 frtot 
i adományozott, midőn ezen összeg felvételét 
' ezennel nyugtatom, köszönetünk kifejezését 
I ez utón van szerencsém kifejezni.

Léván, 1891. év april hó 9-éu.
Ehrenfeld Mór. 

tűzoltó e<ryl. pénztárunk.

IV.
A lévai takarékpénztár és a lévai tak. 

és hitelintézet tek. igazgatóságai a jótékony 
ezélokra szánt összegből a lévai izraelita 
betegsegélyező és temetkezési egyesületnek 
20 — 20 irtot adományoztak.

Midőn a nevezett egyesület az emlí­
tett összegeknek átvételét ezennel nyugtatja, 
egyuttal kötelességének ismeri jelzett inté- 

i zetek tek. igazgatóságainak ezen nemes 
szivii adományokért hálás köszönetét ki­
fejezni.

Léva, 1891. april hó 10 én.
Friedmann Samu, 

egyleti elnök.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
Zenemű Újdonságok : zongorára. E t a-M a z u r, 

Kövér Gézától 1 frt. N i n c s c s <• re p e s t a n y á ni 
dal G0 kr. „E a I u n“ 10 eredt ti magyar dal 1 frt 50 kr. 
A 1 k o n y a t k o r 10 eredeti magyar dal 1 frt 50 kr. 
1’ é r e 1 V i c t o i r e „PanliK• Marsch“ 3 frt. V i s-á- 
vis polka francaise, Rozenrzveigtol 75 kr. Kapliat.ík 
vagy ni •greiid’ liietők Nyitiai és Társa könyvkereske- 

; dicsében, Léván.
Fontos törvény az ipari és gyári alkalmazottak 

betegsegélyezéséröl szóló s legközelebb életbe lép.; 
törvény egy limná us c.zél érdekében úgy a kisiparosra, 
mint, a gyárosra, valamint a kis- és nagykereske<lőre 
rés-.ben uj kötelezettségeket s nem jelentéktelen ter­
heket ró. Már magában e kötelezettségek teljesítésé­
ben való pontatlanság is jelentékeny bírsággal biiutet- 
tetik. E szempontból is .szükséges tehát, hogy minden 

1 érdekelt üzletember tűz tese.i in3g.'sillerje e törvényt s 
annak rendelkezéseit. De különben is az érdekelteknek 

’ cí?.v j° tanácsadó fonalán idő kell ahoz, ho_»y egyik 
; vagy másik irányban való elhatározásuk előnyeit vagy 

hátrányait mérlegeljek s hogy h itáro/.atuk keresztiiívi- 
j teléhez, esetleg a szervezéshez a kellő előkészületeket 
' meglehessék s a szükséges tanácskozásokat megkezd- 
; bessek. Ezt jelentékeny, n előmozdítja a törvénynek 

most, illegj- lent magyarázatos kiadása, melyben Gelléri 
M ír, az orsz. iparegvesíile* titkára nemcsak a minisz­
ter. hanem a törvényhozás szakbizottságainak in Inkáit 
is szakértelemül- I csoportosította, sőt azokat saját 

i m igyaráz.ó jegyzőéivel is kiegesziiet.é. A mtgvarázáros 
) kiadás legczélszeriibben Nyitjái és Társa k ínyvkeres- 
; kedésében rendelhető meg ; 50 krert.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető : K.ínya József városkapitány.

Búza: m.-múz-sánként 8 frt 8 ) kr, <) frt 
— kr. Kétszeres 7 frt — kr. 7 frt 10 kr. Rozs 

: 7 frt — ki-. < frt 20 kr. Árpa 6 frt. — 
; li frt 90 kr. Kukoricza 0 frt. 30 li frt 50 

kr. Búb 7 frt — kr. 7 frt 10 kr. Zab 7 frt — kr. 
7 frt 30 kr. Lencse 0 frt — kr.— frt — kr. 
Köles 5 frt — kr. frt - kr.

ZDsTyilttér-
1.

Egész selyem virágos Foulard t 1 frt 
20 krtól 4 frt (i5 kr per méter (körül­
belül 450 különböző minta) vég és darab­
számra portó és vámmentesen házhoz 
szállít Henneberg G. (cs. és kir. udv. 
szállító) selyemgyári raktára Zürichben 
Mintákkal forduló pósiával szolgál. Le- 

| vetekre Svajczba 10 kr. bélyeg ragasz I 
i tandó.

II.

Tánczoktatás.
Aluliioit a nagyickintetü közönségnek 

tudomására adja, miszerint a 1891. évi april 
hó 19-én általánosan kedvelt túnczneuiek, 
különösen a magyar nemzeti tánc:, Noblesse 
negyes, magyar schottis. uj párisi, spanyol 
es magyar solo tancz, es a testi magatar­
tásban az O.osz.ún fogadó termében nyil­
vános tanfolyamot nyitottam. Bejegyzések 
ezen tanfolyamra szombaton, f. hó 18-tól 
naponkint -I. u. 4-től 5 óráig ugyanott el­
fogadtatnak.

Weiser Karoly,
a kaposvári polg- leányiskola, az aradi, 
nyitrai, lévai, pozsonyi, egri nevein ■ 
intézetek és a fiainburgi cs. és k. luvl- 

apród-iskola tánczmestcrc.

isszonyny.il


Április 19. hirdetések 16. szám.

F. rovatban minden *zó eiry>/eri 
beiktalMM ’ krba kerül: belyer- 
d íjban — a mká« meyjelölé*® 
mellett tiz.eteiHlő minden etf,.- 

*zeri be i Utat !-«*rt ■ kr

KIS HIRDETÉSEK.
Hirdetésekre bír ebb (elviutgosi- 
tH.-o Nyiirni m tár*H kiadoezég 
ad. ki levélbeli tuirt k ozoúaMa 
postahelyet; beküld«.•>«.■ lett 

azonnal válaszol.

ttumiily állásit, szél. «körii isiiioret 
seggel biró megr'bizh.até sze­
mélyek, kik igen előnyösen ismert

sorsjegy-társaságok 
létrehozásához tagok szerzésével foglal­
kozni akarnak, szép jövedelmet nyerhet 
nek. Ajánlatok intéz emlők a Magyar 
általános takarekpenztar reszvénytársa 
Sághoz Budapesten. (57.) 3—1.

V édő.H-ry.

3753 1890. tlkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbiróság mint tlkvi hatóság közhírré 

teszi, h >gy Gynrovics Márton garamszöllösi lakos végre- 
hajtatónak Magyar József gr.-s/öllösi lakos végrehajt. >t 
szenvedő elleni 210 f t tökeköv. és járulékai kielégítése 
iránti végrehajtási ügyében az árverest ngy a végre­
hajtást szenvedő Magyar Józsefnek, valamint a tár.s- 
r ilajdonos kisk. Magyar Andrásnak a garain«ző'.l >si 
87. sz. tjkbeu A I. 6. i. rdsz. alatt foglalt közös in­
gatlanukra 98 írtban, ugv Magyar Józsefnek, valamint 
a társtulajdonos kiskorú Magyar Andrásnak a garam- 
szöltösi 183 sz. tjkv yen A | 1. rdsz alatt foglalt
közös ingatlanukra 76 írtban, végre úgy Magyar Jó­
zsefnek valamint a társtulajdonos Báni szül. l> -iboár 
Már ának a garamszöllösi 471. sz. tjkbeu AI.l. rdsz. 
alatt foglalt közö<* ingatlanukra és az ott. épült 82- 
összcirási számú közös lakházukra 3^2 írtban ezenmd 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen- 
üebb megjelölt ingatlanok az 1891. évi május hó II ik 
napján d. o. 10 lírakor a Gr. S.űi'lős község biró liázá 
nál megtartandó nyilvános árverésén a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ing dánok 
b.’csárának 10° „-át vagyis a garamszöllösi 87. sz. 
tjkb u A I. 6. 7. rdsz. a. foglalt egész ingatlan után 
9 írt 80 kit az ugyanottani 183. sz. íjkbcn A f- L 
rdsz. a. foglalt egész ingatlan után 7 Irt 60 kr., az. 
ugvanotTani 171. számú tdekj *gyzi»kónyvben A l. 1. 
rdsz. alatt foglalt egész ingatlan után 39 írt 20 kr. 
osztiák értéket készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 
42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó l-én 3333. szám alatt keit ig. iigvmi- 
niszteri rendelet 8 $-ában kijelölt óvadékkepes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. trz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a b’ró 
ságnál előleges elhelyezéséi öl kiállított sza’oálysz •> ii 

ismervényt átszolgaltatni.
Kelt Léván, 1890. évi deczember hó 30. napján.
A lévai kir. járásbíróság mint tlkvi hat<íság.

Gyenes, 
kir. iárásbiró.

M Á R I A CZ E L LI
^voinorcKeppek

készít.e ItliAl >V_,< . védangyalhoz czimzett 
gyógyszertárában Kremsierben Morvaország).

Elismert ki.únöségü . i',omc; erősítő és e evenito ha’ásu 
gyógysz r emésztési za árok eseteiben. Csak a mellékelt 

védőj^gygyel és alái<ássál ellátott készítmény valódi.
Egv iiv‘« ára 40 kr.. nap üvrjt kétszeres) 70 kr. 

Az alkoto részek nyilvánosságra vannak hozva. 
Gyosynzerlnrftkhftii kapható.

ik

30"./1891 szám.

Árverési hirdetméry.
Alulírott kikii <lőtt végrehajtó az iSSl. 

LX. t. ez. 102. §-.( értelmében ezennel 
lévai tik. kir. já- 

1890. é.’i 3821. s... végzés? el 
z, felperen részére TőX GyÓ gy 

ÉS neje : teresek ellen 400 f t tőke s jé 
lé^ai erej. ig elrendelt kielégítési végrebaj 

g Lekéren lefoglalt ésd74 
a becsült szobai bittorok, házi i»e 
ruha és ágynemű, tehén, borja, 
sertés stbböi álló i igósá. 'k ír il-

évi
közhírré teszi, hogy a 
iásbiró i-
HieJ1 Feionez,

Il­
ii Hj ig elrendelt kielégitéd ve 

alkalmai" ' biróiia.
fi t 50 kr 
rendezés, 
lő, kocsi, 
vános árverés utján eladatnak.

Mell árverésnek 17o0, Sül sz. beküldését 
rendelő végzés folytán a hely-zinéii vagyis 
Lekéren leendő eszközlésére 1891. évi ápr. 
110 25 ik napjának délelőtti 1> ó. ája ha­
táridőül kitüzetik, oly kijelentéssel, hogy 
ezen árverés a fentebb jelzett ingóságok 
az 1881. évi LX. t. ez. Ilii. § a értelmében a 
legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés mellett 
szükség esetén beesáron alul is cl fogn ak 
adatni.

Az elárverezendő ingóságok véti Iára 
az 1881. évi LX. t. ez. 108. tj-íban megál­
lapított fi Itételek szerint lesz kifizetendő.

Ez árveréshez a venni szándékozók a 
kitűzött időben a községi biró házánál el­
váratnak.

Egyúttal közzé tétetik, hogy mindazok, 
kik a lefoglalt tárgyakra tulajdon vagy el­
sőbbségi Igényt tartanak, igényüket az ár­
verés m gk czdése előtt annyival inkább 
bejelentsek, — mert különben a végrehajtási 
törvény Üö. £-a kapcsában egyedül a vételár 
fölöslegére fognak utasiitatni.

Kell Léván, 1891. évi ápr hó 9.
Tonliaiser József, 

kir. bir. végrehajtó

i

I

0 Melyik lapra fizessünk elő? U
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb Q 

magyar lap az -u

EGYETÉRTÉS'*, 0

$
5

Öl­a mely az uj évvel immár 2’>-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar 
vasó közö iség lapja. Hiteles forrásokból származó értesüléseinek gyor­
sasága, alapossága és sokasága, rovatainak változatossága, kitűnőségé, a 
különböző olvasmánvok gazdag tárháza tették az ..Egyetértés"-t nép­
szerűvé. Az. országgyűlési tárgyalásokról a legrészletesebb s e 
mi llett tárgyilagos hű tudósítást egyedül az ., Egyetértés" közöl. Gazda­
sági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő 
S gazdaközönség nem szorul többé idegen nyelvű lap a, mert az 
.. -gyeiért, s- keresked ni ni s tőzsdei tudósításainak bőségével s 
a < posságával ma m ír nem versenyezhet ma- ip. A kereskedő, az iparos 
S 1 mezt .gazdi megtalálja minda?.t az ., Egyetértés"-ben, amire szük­
sége van. Változatosan szerkesztett rárezájáóan, annyi regény olvas­
mányt al, mint egy lap sem. Két hír >m regényt közöl egyszerre, 
úgy, ho<r\ egy év alatt 30—10 kötetnvi reg’envt. részint eredetit, ré­
szint a külföldi legjelesebb termékeket jó m igyarságu forditásuan kapnak 
az „Egyetértés" olvasói. A ki olvasni való keres és a világ folyásá­
ról gyornaa és hitelesen akar értesüli!, ii/. ssen elő az ..Egyet­
értés"-re, nelyntk előfizetési ára egy hóra 1 trt ISO i<r., 1 + évre ;> írt 
s co-y évre 20 frt. Az előfizetési pénzek az „Egyetértés" kiadóhivatalába 
küldendők Mutatványsz ímot a kiad íhivarai kivánatr i egy héiig ingyen 
és bérmentve küld. 39) 0-2-0

(->4)

Első magyai*

gazdasági gépgyár részvényíársuiat 
ezelőtt: GROSSMzlNN és RAU5CHEN.3ACH 

ETTID-A^PZBSTEilXr, KTTILSÓ A,(. JZI-TTT T.
JUF" Lóvonatu vasad állomás. Az oszt rá x-nnigyar fel mvasut iiidóhá/.ától 

10 poroz távolságban "394.
A lejkedvezőbb feltételek mellett p mtos'n és olcsor. sz Ili :n igyar 1?.-szíl.nér ii mindennemű gazdasag 

jepeket ......   jiúgiíiiyos ciéplökéiiííl«rekct, gabounrostákat s egyéb msxug zd.isági csikkeket es
rz r j| r» /

(?8)

w AVl"
u" w fe"

Kiadó lakás
ZPiacztér S’ZS. szám, alatt, a takarékpénz

V

vasöntöde és gép­
gyár részvény­

társaság 
BUDAPESTÉI.

Gyár és irodák :
VI., külső Váczi-út 1696 99

Ajánlja kitűnő és

Varosi
VI. Fddmaniczky-utcza 14.

szilárd szerkezetit,

gőz- és járgány cséplő-készül étéit v,“s ,Ij 1,1 
szabad. SCHLlCK-féle 2 és 3 vasú ekéit és 

szabadalm. mélyítő-ekéi 
eredeti SCHLTOK és ‘VIXIjfiu'T'S-féle 
egy vasú ekéit, — talaj mi velő eszkö­
zeit, boronáit és rögtörő hengereit, 

valamint

„HALADÁS“ sorbavetígípiít.

0 
0 
0
0 Schlick-féle sz?badalm.
Q Készletben vannak továbbá: gflt)OIiatÍSZ- 
fl titó rosták BAKER s V1DATS rendszer^ tahr- 
v manykeszítö gepek. tengeri morzsolok és darálók. 
Q szabad. Jokay-fle „Hwaría“ daralö-genek erö- 
Q bajtasra. örlöHialmelí olajmaioinbereuíezéseL 

Eredeti amerikai kévekötő és marokrakö arató-ge- 
V sek es fükaszdlo-géDek. szállítható mezei vasutak b. 
Q Előnyös fizetési feltételek.
Q Legjutányosabb árak.

iroda és raktár :

kitiiirtc ett 0

i t<’. íi g<ö/.4‘.S-’plö_;(’p,d ( .

Szén-fűtésnél ki II 
200- 250 300 330
k;. szén í fa arányi ag 
14 óra alatt.

Szalmafütésnél kell 
5 7 k< \ .• >za'nn 100
ki só kévénél.

Cséplesi képesség 
5 70o0, 7 lO.Owo
k < izé p nagyságú ke ve 
1 nap al .tt.

Különösen ajá dja szab.

Tel < > j.'.t.íiiá .. I. g 
clői yösebb In rendé 
z-s 31/.., 4 és 6 ló­
ere ü mo^gon) ok'ioz 
és mozgonyokxai. a 
m igáknak lég iik He­
test bb ki..sepl< se, ki­
flin • fisz áfása és osz­

tályozása mellett.

nyerői éczes gözcséplógépek vasszerkezettel 1

gőzcséplőgépeket
szeges rendszerű, legújabb

| 
I■
I 
I 

l-V
6, 8, 10 lőerejii fa-, szén, szalmáin si mozgonyokhoz s mozgoi yokkal. 8 3.

B nbipest, 1885. Esz.-k, l«s9. \. l’iaiikán, 1887. London. 1878.
i (! X'agv <lis/.oi<l. ly.szokknvl. Arany-ere uL |)i-.">lv

CSIK JÓZSEF
esasz. vs kir. kizárólag .szibadalin.

első szerémi portland-cement- mészgyár
BEOCSriTBAlT.

Központi iroda es raktár: B(JDAPESTEN, V , Rudolf rakpart 8.
epit sz es epitöinesi. r urak, építkezői vállalatok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáró- 

é. építő kuz js 'g becses ti iveim be saját gyártmányú

és vízhatlan meszet 
szállíttatnak. — A.jegyzékek s magyarázat kívánatra kész­
séggel m gküldetik.

ajáii j i a t. epit -sz es épitömesh r urak 
s igok, valamint a n. é. ép.tó k >/.■>

Portland-cement
n eljek mindenkor egyenlő jó minőségben

25

1‘áris, 1867. 
Bronz éren .

Kok elint, Jb72.
Ezüst erein. .

30- ö
| Trieszt, lsss.

Arany érem.

NYOMATOTT NHTIUI é. TÁBSÁNÁt LÉVÁN 1891.

Folyékony arany és ezüst.
A vegyészeinek egy lényeges haladását képezi az njonan föltalált 

fo.yékony arany,- ez.üst, stb. sziliekben, melyek e szakmába eső kó­
lóidén osztatlan kedveltségnek örvendenek, megfelelnek mii- és disz- 
czélokra, mindennemű fa-, üveg , porczellán-, kő-, fém-, papír-, 
bőr-, viasztargyak, húsvéti tojás , dió-, kép- és tükörkeretek^ 
kosáráruk, fa- es csont-farag vány ok, gypsfigurák, lámpa áll­
ványok és m.ndennemü tárgyak aranyozás- es ezüstözéshez. 
kgy.szerii kezebs, állal egy ecsettel a kívánt tárgyakra lesznek festve, 
fény- és tisztaság kifogástalan ; nem ragad, s úgy egy gyenge átfes­
tés által a legjobb szilárdság és tartósság elér! e;ő. tekintve az 
egyszerű kezelési módot, mindenki maga a megsérül 1 kép- és tükör­
kereteit, faragványait és minden tárgyat kijavíthat, > agy egész njonan 
ezústözhet, vagy aranyozhat.

Egy üveg ára ecsettel 30 kr., gytíros Kern Vilmos.
Raktár: Czirok J. Klain Ödön, Nyitrai és Társa uraknál és Kern 

testvéreknél Lé/án.
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